
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Представители на «ПЦУ» разбиха вратите
на катедралния храм в гр. Белая Церков и го
заграбиха 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 10.07.2023. Към 6 ч. сутринта на 10 юли на територията
катедралния храм «Преображение Господне» в гр. Белая Церков (Киевска област, Украйна) е
проникнала група чужди лица. Тези хора са разбили вратите на храма и са го превзели със сила. 

Както съобщава Информационно-просветният отдел на Украинската Православна Църква с
позоваване на информация от Белоцерковската епархия, нападателите в началото са разбили
дървената врата, а след това в продължение на три часа са разбивали металната врата на храма.
Хора от епархията разказаха, че във взлома са участвали привърженици на «ПЦУ». Начело на
акцията по заграбването на храма е бил «клирикът» на тази разколническа структура Николай
Гопайнич, който е едновременно и депутат. 

Телеграм-каналът «Дозор на "Первом Казацком"» информира, че мъже със спортна външност
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са блокирали портите и не са допускали на територията на храма енориашите, използвайки срещу
тях физическа сила. Очевидци също така разказаха, че по време на насилствената си акция
представителите на «ПЦУ» на територията на катедралния храм са счупили ръката на вярваща от
Украинската Православна Църква. При това полицията или е бездействала, или е помагала за
изтласкването на енориашите, дошли пред храма след новината за нападението срещу него. 

Към 9 ч. сутринта Николай Гопайнич е публикувал видео, на което е съобщил, че заграбването на
храма «Преображение Господне» се е състояло. 

Белоцерковският и Богуславски митрополит Августин нарече случилото се «беззаконие» и
подчерта, че вярващите няма да отстъпят и ще защитават своите светини. Той изрази надежда, че
Господ ще снизходи към смирението и молитвите на православните християни, и благодари на
Бога, че ги е удостоил «поне малко да засвидетелстват своята вярност към Църквата». 

Представителите на епархията не са съгласни с решението на градския съвет за предаване на
храма на «ПЦУ», делото понастоящем се разглежда в съда. Въпреки това представителите на
разколниците, без да дочакат решението на съда, заграбиха храма по насилствен начин. 
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